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  Raionul Ungheni este situat în valea Prutului Mijlociu,
la hotar cu Uniunea Europeană, fiind una dintre zonele
cele mai pitoreși ale Republicii Moldova.
 Raionul Ungheni dispune de un cadru peisagistic
bogat. Diversitatea landşaftică cuprinde culmi înguste
cu văi adînci, lacuri și izvoare cu apă cristalină, imagini
spectaculoase din valea râului Cula şi lunca Prutului. 

Printre cele mai interesante atracţii, distingem:
mun. Ungheni și localități adiacente

Catedrala „Sf. Alexandru Nevski” 
Biserica „Sf.  Ierarh Nicolae” 
Muzeul de Istorie și Etnografie Ungheni
Podul feroviar peste Prut
Gara feroviară
Peste 80 sculpturi 
Aleea de castani din oraşul Ungheni 
Muzeul în aer liber din s. Zagarancea
Masa lui Petru I din s. Zagarancea

Zona Rădenii Vechi
Rezervația naturală de stat "Plaiul Fagului"
Monumentul cneazului Grigorii Potiomkin

Zona Cornești
Movila Măgurii situată pe moșia satului Țîghira
Cupola cu radar și Mănăstrirea Sf. Ilie
Biserica „Sf. Arh. Mihail şi Gavriil” din satul
Teşcureni (unul din cele mai vechi locaşuri din
lemn din republică)

Zona Pîrlița
Muzeul satului

Zona Măcărești
Casa pictorului Ion Cucereanu
Ansamblu de mozaicuri

Zona Sculeni
Cimitirul evreiesc
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 Raionul Ungheni dispune de un bogat patrimoniu cultural,
tradiții și obiceiuri care reflectă adevarată identitate a
localnicilor. 
În scopul promovării imaginii zonei, pe parcursul anului sunt
organizate un șir de evenimente care merită să le vizitați:

 Sărbătoarea Fagului desfăşurată anual în ultima
sâmbătă a lunii mai în s. Rădenii Vechi, în cadrul căreia
este organizată Tabăra Cioplitorilor în lemn, târg al
producătorilor locali, excursii ghidate, concursuri,
expoziţii ale meşterilor populari, spectacole cultural-
artistice. 
Sărbătoarea Portului Popular, s. Mănoilești
Sărbătoarea câmpenească „La Gura Vladnicului”, s.
Zagarancea
Sărbătoarea câmpenească „În ospeție la Movila
Măgura”, Platoul de pe dealul Movila Măgura 
Festivalul de Muzică şi Dans Popular „Drăgaica”,
organizat în luna septembrie, în s. Pîrlița
„UNGHENI FEST”, Sărbătoarea Recoltei, Vinului şi
Promovării Tradiţiilor Naţionale, organizată anual în
luna septembrie, în mun. Ungheni. Evenimentul
venerează roada anului curent şi promovează tradițiile și
obiceiurile locale ale gospodarilor
Zilele municipiului Ungheni
Ziua vinului marcată în cramele din raion
Festivalul datinilor şi obiceiurilor de iarnă „După Datina
Străbună” organizat anual la finele lunii decembrie, în
mun. Ungheni. Activitatea include demonstrația măştilor
zoomorfe, colinde, urături şi dramatizări populare.
Festivalul gastronomiei locale Aroma și gustul tradiției
din regiunea Ungheni
Târguri tematice.

                  Mai multe detalii și sugestii găsiți în
                  aplicația SmartGuide sau pe site-ul
                   www.visitungheni.md

www.crungheni.md
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   Colecțiile Muzeului de Istorie și
Etnografie includ peste 10 000 de piese
autentice cu o valoare istorică și
culturală. Colecțiile de arheologie,,
țesături tradiționale și ceramică sunt
pline de relevanță și originalitate. Ele
ajung să fie imaginea regiunii din cele
mai vechi timpuri până astăzi.

 Biserica „Sf. Ierarh Nicolae” din
Ungheni, construită în anul 1882,
găzduiește la temelia bisericii Cavoul
familiei Moruzi.  Aici se află mormintele
ctitorului - prințul Constantin Moruzi și
al nepotului său Pavel Moruzi.

Biserica „Sf. Alexandru Nevski” este
monument de istorie şi arhitectură,
construită între anii 1903-1905, după
proiectul renumitului arhitect rus de
origine italiană Alexandru Bernardazzi. În
prezent este catedrală episcopală.

     Calea ferată a fost premiza esențială care a
dat naștere și dezvoltat orașul Ungheni, iar
Gara feroviară reprezintă și astăzi un simbol-
cheie al localității. Deschisă în 1875, este cel
mai important nod feroviar din vestul
Republicii Moldova. O atracție este
schimbarea garniturilor de pe ecartament lat
(standard sovietic) pe ecartament standard
european și invers.

 
- Fabrica de ceramică Ungheni: activitatea desfăşurată aici
este apropiată meşteşugăritului popular. 
- Fabrica de covoare Ungheni: fondată în 1980, este cel mai
mare producător de covoare din lână în Europa de Est. Fabrica
dispune de un muzeu al mostrelor produse de-a lungul
existenţei sale deosebit de originale.
-“Vinăria Ungheni”: reprezintă una din ramurile tradiționale și
reprezentative – producerea vinului, divinului, etc. 

Pe lângă obiective cultural-istorice, raionul Ungheni este vestit și pentru un șir de obiective industriale care
promovează imaginea departe peste hotarele țării. Printre ele distingem:

Ungheni - locul unde ne conectăm!Ungheni - locul unde ne conectăm!  
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    Centrul de meșteșuguri tradiționale
”LILIART” dispune de o expoziție
impresionantă de icoane cusute manual,
icoane pictate pe sticlă, port popular,  
confecționate de echipa minunată. De
asemenea, centrul găzduiește evenimente
de instruire privind confecționarea unei ii,
accesoriilor,  etc.

Aleea de castani din Ungheni se numără
printre primele zece cele mai lungi din
Europa, fiind o atracție turistică, în special în
luna mai. Municipiul Ungheni, la momentul
actual, are cele mai multe sculpturi. Pentru
acest fapt, Ungheniul este supranumit
”Orașul sculpturilor”.

COMOARA DE LA PRUTCOMOARA DE LA PRUTCOMOARA DE LA PRUT   

- Membrii Clusterului Turistic Regional ”Ținutul de Vest”



     La Măcărești lucrurile frumoase continuă. Un întreprinzător în domeniul mozaicurilor din România duce faima
meșteșugului la nivel național și internațional în atelierul de mozaic creștin.

    Comuna Măcărești, care include satele Măcărești și Frăsinești, situată pe malul râului Prut  se mândrește cu o
varietate de mozaicuri valoroase, adevărate opere de artă.

”Hora cu 5 fete”,  realizat 
de specialisti ruși ”Andrieș”,  realizat 

de Mihai Postică în cinstea
fiului său

”Harap Alb”,  realizat 
de artistul Ion Cucereanu

Muzeu în aer liber Masa turcilor/Masa lui
Petru I

Casă tradițională 
”La tătuca și mămuca”

COMOARA DE LA PRUTCOMOARA DE LA PRUTCOMOARA DE LA PRUT   

PRIN AMINTIRI ÎN ZAGARANCEAPRIN AMINTIRI ÎN ZAGARANCEA

SCULENI PLIN DE AROMESCULENI PLIN DE AROME

MĂCĂREȘTI - COMUNA CU MOZAICURI DE POVESTEMĂCĂREȘTI - COMUNA CU MOZAICURI DE POVESTE

Căpșuni dulci și aromate crescute cu drag  în
inima Moldovei pe malul râului Prut.

La Blîndești găsim o  frumoasă plantație
de levănțică, care desfată privirile
oamenilor, iar mireasma îmbietoare a
florii dă un plus de farmec peisajului de
la malul Prutului.
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Un producător pe măsură: ”Domaine la
Prut”, simbioza perfectă dintre tradițiile
vinificației moldovenești și excelența
austriacă.



RNS “Plaiul Fagului”   Tel: (+373) 76789406
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ÎN INIMA CODRILORÎN INIMA CODRILORÎN INIMA CODRILOR

     Satul Rădenii Vechi este situat la poale de codru  și este vestit
pentru peisajele sale pitorești.  Aici dealurile sunt mai înalte decât în
mediu în regiune, cu valori de peste 300 m, iar văile mai adânci. 
        Lângă sat se întinde rezervația naturală Plaiul Fagului, care
reprezintă una din cele mai importante rezervaţii ştiinţifice din
Republica Moldova. Scopul rezervației este de  a conserva şi proteja
cadrul natural şi diferite specii rare de plante (77) şi animale (200
specii), aflate în pericol de dispariţie. Tot aici cresc şi copaci seculari,
cel mai vestit fiind Stejarul lui Ştefan cel Mare, cu vârsta de peste 500
ani. 
         În rezervație este un traseu turistic care are o lungime de
aproximativ 3 km și poate fi parcurs în 2–3 ore. Pe tot parcursul
traseului vizitatorii fac cunoştinţă cu vegetaţia şi lumea animală care
populează rezervația. De-a lungul traseului se întîlnesc un şir de
plante rare  și un spectru de culori îmbinate armonios de la un
anotimp la altul. Iarna – totul e cuprins de un alb imaculat. În acest
anotimp cel mai uşor se observă lumea animală (cerbi, căpriori,
mistreţi), deoarece ele se concentrează în centrul rezervaţiei, unde se
plasează hrana suplimentară. 
             Rezervația poate fi vizitată de turiștii iubitori de natură și
dornici să învețe cât mai multe despre lumea care-i înconjoară.
Instituția dispune de un Centru de Informare și Educație Ecologică
unde sunt desfășurate diverse activități de conștientizare ecologică.
Aici puteți rămâne și cu cazare peste noapte.  
      La  Punctul Apicol Demonstrativ aveți ocazia să degustați mai multe
tipuri de miere, ascultând informații captivante despre albini și miere.
Mai nou, începând cu anul 2024, aveți posibilitatea de a procura
miere cerificata din punct de vedere ecologic.
       Iar sculpurile realizate în cadrul taberei anuale, vă vor aduce în
lumea basmelor!
  

https://ro.wikipedia.org/wiki/Plaiul_Fagului
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ARTA OLĂRITULUI - ÎNTRE TRECUT ȘI PREZENT

 “Ceramic-ART”   
Tel: (+373) 79624655

 “Ceramica-Ungheni”   
Tel: (+373) 79546980
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UNGHENI - DULCE MELEAGUNGHENI - DULCE MELEAGUNGHENI - DULCE MELEAG
      Casa Pascaru este o companie fondată în iulie 2023 în s . Grozasca, r-nul
Ungheni, activitatea de bază fiind creșterea familiilor de albini și fabricarea
produselor apicole. Întreprinderea a fost creată cu scopul de a continua activitatea
de bază a familiei  începută încă în anii 50 de către buneii actualilor fondatori.  Echipa
de lucru formată astăzi din: bunei, copii, nepoți – cu accentul maxim pe
continuitatea tradițiilor și valorilor moldovenești, oferind clienților produse apicole
de înaltă calitate, personalizându-le chiar în funcție de nevoile lor.
       Astăzi, pe lângă prezența în Parcul Micul Cluj din Ungheni, îi puteți găsi la multiple
expoziții și târguri. Iar la cererea tot mai crescută din partea potențialilor vizitatori,
sunt dispuși să îi primească în zona de stupine și sectorul de producere în s.
Grozasca.
      “ Misiunea de a crea un brand solid in timp – a reușit datorită calitații înalte a
produselor oferite, a tehnologiilor noi de lucru, precum și a gamei de produse care le
punem astăzi la dispoziția tuturor ”, spune fondatoarea acestei companii, dna Irina
Pascaru. “Casa Pascaru”   

Tel: (+373) 68080019

   Tradiția ceramicii din raionul Ungheni vine încă din epoca de piatră. Cercetările arheologice au
descoperit numeroase exemplare datate cu mileniile V-IV î. Hr. pe pământurile regiunii. Muzeul de
Istorie și Etnografie din mun.Ungheni găzduiește multiple exponate din ceramică, inclusiv din cultura
Cucuteni-Tripolie, care au fost găsite pe teritoriul raionului, ca amintire despre îndeletnicirile și viața
oamenilor din trecut. 
        Îndeletnicirea a fost constantă pe toată durata istoriei, astfel încât nu-i de mirare că în timpuri mai
noi vedem pieţele târgului pline de ulcioare, iar satele din preajmă cutreierate de care ce îndemnau
locuitorii să cumpere oale necesare gospodăriei. Erau, mai ales, olarii din satul de ucraineni
Nicolaevca.  Aceştia au reînviat, la mijlocul secolului trecut, tradiţia modelării lutului.
      Necesităţile însă au fost mult mai mari, astfel că mica producţie nu a mai corespuns realităţii. De
aceea, meşterii populari au convins autorităţile să pună la Ungheni olăritul pe picior industrial. Aşa a
apărut aici, în anul 1957, o secţie de producere a ceramicii de uz casnic, din care ulterior a crescut
cunoscuta fabrică de ceramică. Actualmente, produsele din ceramică pot fi găsite atât la fabrica
“Ceramica-Ungheni”, cât și meșterii populari din zonă care păstrează cu sfințenie această artă.

 Victor Hurghiș,
meșter popular, s. Mircești

         La început a fost albina...
    Dulce Plai este întreprinderea socială care informează populația despre
importanța albinelor pentru conservarea biodiversității, beneficiile
consumului de produse apicole și promovează apicultura ca activitate care
contribuie la dezvolatarea zonelor rurale. 
   În anul 2022 Eliza Mămăligă a lansat și întreprinderea socială 3deBine,
fiind un magazin online a produselor autohtone. Profitul va fi utilizat pentru
intervenții în domeniile prioritare identificate de fondatori: apa și solul,
alimentația sănătoasă, micii producători.

 “Dulce Plai”   
Tel: (+373) 69210755

Muzeul de Istorie și Etnografie

http://www.crungheni.md/
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OSPITALITATEOSPITALITATEOSPITALITATE      ȘI GASTRONOMIEȘI GASTRONOMIEȘI GASTRONOMIE

ÎNVÂRTITĂ CU BRÂNZĂ DE OI
 ÎN 2 TURTE

SARALII

PLĂCINTE ÎNVÂRTITEPLĂCINTE ÎNTINSE

ÎNVÂRTITĂ CU MIEZ DE NUCI ŞI VIŞINE, 
ZONA CULA

Bucătăria oricărei țări este legată organic de cultura și istoria acesteia, reprezentând
patrimoniul cultural imaterial valoros.  De asemenea, bucătăria tradițională este un  
aspect esențial al turismului cultural, oferind turiștilor o modalitate delicioasă de a
explora cultura unei regiuni.

Deoarece considerăm că gastronomia este un ambasador excelent al unei
regiuni, ne propunem să promovăm acest element de identitate și să contribuim la
salvgardarea şi promovarea tradiţiilor gastronomice familiare cu implicarea tinerilor.
În anul 2024, cu sprijinul Ministerului Culturii al Republicii Moldova, a fost elaborat
Studiul privind patrimoniul gastronomic tradițional din regiunea Ungheni.
Rezultatele studiului și rețetele tradiționale pot fi găsite pe www.visitungheni.md.

În 2025 deliciile din regiune vor putea fi găsite la majoritatea activităților cultural -
turistice ( vezi calendarul).
Vă așteptăm cu drag!

LIPIII CU CHIȘLEAG

Din întreaga listă de delicii culinare  tradiționale din regiunea Ungheni, în această ediție atragem atenția plăcintelor.
Plăcintele se regăsesc în toată bucătăria: de sărbătoare, familială, cotidiană, de post etc., la fel cum sunt remarcate
sunt diverse denumiri şi moduri de reproducere în toate localităţile de pe teritoriul Republicii Moldova. În Ungheni, le
găsiți diverse de la o zonă la alta, adevărate capodopere ale gospodinelor iscusite.



Parc de vacanţă şi restaurant
“Bahmut-Club”, s. Bahmut, 

+(373) 68 303 303
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       La ”BAHMUT-CLUB”
 Situat în codrii seculari ai Călăraşilor, descoperim o
părticică din Moldova tradiţională şi modernă în
acelaşi timp. Un colţ de rai învăluit în linişte şi aer
curat oferă relaxare maximă, în condiţii prielnice de
cazare atât vara, cât şi iarna. ”BAHMUT-CLUB” este
şi o posibilitate de organizare a seminarelor,
trainingurilor şi altor activităţi profesionale.
La o distanță de numai 70 km de Chișinău, tot atâția
de la Iaşi şi numai 40 km de la Ungheni, ”BAHMUT-
CLUB” este azi o ofertă unică de preţuri incredibile
pe piaţa noastră şi un nou început, unde putem să ne
petrecem timpul frumos, plăcut şi util. Distanţa din
capitală până în această zonă de odihnă şi business
o parcurgi ca pe o poveste de dragoste de ţară,
observând oameni ai pământului nostru la muncă, în
câmp sau la vie, codri legendari şi trasee turistice de
vis.

OFERTE DE BAZĂ:
Cazare
Organizarea evenimentelor
Întruniri de serviciu
Seminare
Restaurant cu bucătărie tradiţională
Căsuțe din lemn cu șemineu
Saună
Piscină
Foișoare cu grătar
Colecţie de vinuri
Transport
Atmosferă privată
Rug şi artificii

 “Poemul Plopilor” 
  Tel: (+373) 69992333

Oferta Pensiunii “Poemul Plopilor”:
- Cazare confortabilă în căsuțe;  
-  Organizare evenimente festive;
 - Mic dejun tradițional;
 - Activități personalizate, de la master-classuri de gătit la
activități în aer liber;
 - Foc de tabără sau grătar pentru seri memorabile sub
cerul înstelat.

Pensiunea “La Cramă”, 
s. Mănoilești ,

 Tel: (+373) 76770885

       Pensiunea ”La CRAMA” 
este  situată în extravilanul s. Manoilești pe traseul R1, la 3 km de municipiul Ungheni, într-o zonă retrasă, liniștită și înconjurată de o
panoramă fantastică. ”LA CRAMA” este o pensiune cu  restaurant, având  și  câteva numere de cazare.  De asemenea, pensiunea a fost
atestată ca o pensiune de 4 stele. Pensiunea ”La CRAMA” are condiții excelente de deservire care pot mulțumi chiar și pe cei mai exigenți
turiști. Important de știut e că pensiunea pune accent pe prepararea bucatelor în stil tradițional. 
            Dorinta oaspeților de a reveni în atmosfera elegantă și rafinată a pensiunii este principala preocupare a echipei de  la ”La CRAMĂ”. 

LA CRAMĂ - Locul unde oamenii  fac diferența!
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 Motivul viței de vie, simbolul strugurelui se regăsesc pe
prosoape și horboțică, pe covoarele țesute, pe broderie, pe
fațadele caselor, ca element decorativ pe porți, ca element ale
portului tradițional, precum şi în cântecele și strigăturile de
nuntă şi de joc, iar vinul era nelipsit în mai toate obiceiurile
legate de viaţa omului sau de peste an. 

Ani la rând viticultura a fost
îndeletnicirea principală și cea mai
profitabilă pentru locuitorii satelor.

 În acest context, viţa de vie,
strugurele şi vinul au devenit
simboluri ale culturii și artei

tradiţionale.

Cultura tradiţională include în sine diverse aspecte din viaţa
satului de cândva, care adesea sunt diferite de cele
contemporane, dar prin care descoperim izvorul înţelepciunii
străbunilor noştri şi care, se dovedeşte a fi un valoros reper de
cercetare... 

Astăzi, vinul rămâne un simbol al mândriei naționale, fiind
produs în condiții industriale și casnice. Gospodarii produc vin
din multiple soiuri, inclusiv cele vechi:  Isabelle (capșunica
roșie), Lidia (capșunica roză), Noah (fragă alba, capșunica),
Othello (fragă neagră), etc. Pe când cramele și vinăriile cultivă
soiurile locale și tradițional-europene: Pinot Noir, Chardonnay,
Sauvignon,  Cabernet, Merlot, etc.
Producătorii din Ungheni promovează tot mai intens în ultimii
ani cultura consumului vinului, aprecierea aromei și gustului
deosebit.

TRADIȚII DE VINIFICAȚIE 

CRAMA MIRCEȘTI este o vinărie cu o priveliște pitorească, mulți numesc această regiune „Mica
Toscana a Moldovei”. Fondată în 2011, Crama este situată în inima Republicii Moldova în satul
Mircești, pe Dealurile Măgurii în regiunea IGP Codru. Proiectul Crama Mircești a început prin
restabilirea conacului boieresc, în stil brâncovenesc, devenit emblematic pentru Cramă și
plantarea primilor butași  de viță de vie.
Podgoriile sunt amplasate pe o pantă la altitudinea de 270-340 m și reprezintă o regiune
unică, special creată de natură pentru producția unor vinuri excepționale.
Pe lângă Pinot Noir, Saperavi, Sauvignon Blanc, Chardonnay, Riesling, sunt cultivate și soiuri
tradiționale autohtone – Feteasca Neagră, Rara Neagră, Feteasca Regală, Feteasca Albă (în
prezent 13 soiuri de struguri). Datorită sortimentului divers de soiuri, produce atât vinuri de soi,
cât și cupaje sub brandurile CRAMA MIRCEȘTI și BARDUL DIN MIRCEȘTI.
Conceptul Cramei este „terroir-ul”, care la rândul lui valorifică microclima, caracteristicile
terenului, tradițiile și stilul de viață al oamenilor. 
Tururile vinicole includ: vizitarea vinăriei și a podgoriei (la solicitare și în dependență de
condițiile meteo), apă/ ceai/ cafea, degustație, conform tipului pachetului selectat.

CRAMA MIRCEȘTI
„CRAMA MIRCEȘTI” SRL

adresa: str. Codrilor 3, s. Mircești, r-nul Ungheni
Tel: (+373) 60 1111 70

crama.mircesti@gmail.com 



,,Vinăria Ungheni’’ S.R.L
adresa: mun. Ungheni str. Industrială 3a

Tel: (+373) 69337777
www.ungheni.wine

11

VINĂRIA UNGHENI

 Fabrica de vinuri și de divinuri „Vinăria Ungheni” SRL a fost fondată în 1944. În 2004, ea a fost renovată și a activat în
mare parte pentru export.
 Întreprinderea este localizată în orașul Ungheni, pe malul râului Prut. Compania este specializată în cultivarea,
prelucrare strugurilor în producerea distilatelor, vinurilor și băuturilor alcoolice tari.
 ,,Vinăria Ungheni” SRL îmbuteliază și distribuie întreg sortimentul atît pe piața locală cît și externă. Întreprinderea se
află printre principalii producători de divinuri din Republica Moldova.
Plantațiile de vie, au trecut verificarea de către comisia specială privind corespunderea cerințelor de producere a
materiei prime pentru vinuri cu indicație geografică protejată (IGP Codru). Oficiul Național al Viei și Vinului a luat la
evidență suprafețele de vie pe care le deține compania, oferind posibilitatea de a produce vinuri cu Indicație
Geografică Protejată.
Principala marcă de divinuri, ca și pentru alte băuturi spirtoase, care promovează producătorul, este - UNGHENI. Sub
această marca sunt îmbuteliate divinuri cu vârsta de trei, cinci, șapte și zece ani. De asemenea, au fost îmbuteliate
pentru prima dată Divin DVFV-15 ani și Divin DVFV- 20 ani, produse din distilate foarte vechi, maturate minim 15 ani și
respectiv 20 ani în butoaie de stejar

DOMAINE LA PRUT
Vinăria Domaine la Prut pune accent pe calitate, astfel sunt aleși cei mai buni struguri
și adunate cele mai fine arome ale naturii pentru a produce vinuri selecte.
În a treia generație, Domaine la Prut este deținută și condusă de inginerul Wilfried
Pfanner, descendent al familiei Pfanner din Austria. Azi, fiecare picătură de vin exprimă
identitatea austriacă a familiei Pfanner, îmbinând tradițiile austriece cu istoria
Moldovei, țara producătoare de vinuri.
Cu multă pasiune sunt cultivate soiuri de origine vest-europeană, caucaziană, dar și
soiuri autohtone ce oferă autenticitate și unicitate vinului obținut. 
Aroma strugurilor se îmbină armonios cu aroma de măr: podgoriile cu vița de vie de
Chardonnay, Sauvignon, Pinot Grigio, Riesling, Feteasca Regală, Cabernet Sauvignon,
Merlot, Feteasca Neagră, Saperavi, toate sunt împrejmuite de livezi de măr. 
Această combinație dintre struguri și măr creează aroma unică a vinului produs în
Moldova, după tehnologie tradițională.
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Material elaborat de Secția Economie și Reforme și Secția Cultură și Turism, Consiliul raional Ungheni,  în colaborare cu
Clusterul Turistic Regional Ținutul de Vest.  În material sunt utilizate informații proprii și din sursele media. 
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PÎRLIȚA

MAI

FESTIVALUL DE COLINDE
HRISTOS SE NAȘTE, SLĂVIȚI-L!

SĂRBĂTOAREA DRAGOBETELUI FESTIVALUL 
MĂRȚIȘOR -2025

FESTIVALUL CÂNTECULUI PASCAL
TABĂRA DE SCULPTURĂ ÎN LEMN
SĂRBĂTOAREA FAGULUI
TÂRGUL PRODUCĂTORILOR
LOCALI 

SĂRBĂTOAREA PORTULUI POPULAR 

FESTIVAL DE FOLCLOR LA
FÂNTÂNIŢA DIN SAT

FESTIVAUL PÂINII 
SFÂNTĂ-I PÂINEA DE ACASĂ

FESTIVALUL GASTRONOMIC
TÂRGUL DE PRODUSE ECOLOGICE,
NATURALE ȘI TRADIȚIONALE
ZILELE MUNICIPIULUI UNGHENI 

FESTIVAL DE OBICEIURI ȘI TRADIȚII 
PE UN FIR DE BUSUIOC

FESTIVALUL DE CÂNTECE ȘI DANSURI
POPULARE DRAGAICA

UNGHENI FEST

SPECTACOL TEATRALIZAT 
NUNTA CEA DE ALTĂ DATĂ

SĂPTĂMÂNA TINERETULUI

FESTIVALUL TRADIȚIILOR ȘI
OBICEIURILOR DE IARNĂ 

DUPĂ DATINA STRĂBUNĂ
TÂRGUL DE CRĂCIUN

CORNOVA

PÎRLIȚA

UNGHENIUNGHENI


